
NOVO IN PRUETNO V KS VIČ

Ob predavanjih oživete tovariške vezi
Zapustili smo staro leto s prijetnim tovariškim sreča-

njem, ob katerem smo položili bilanco naših želja in
ustvarjanj. Mnogo več smo si zadali. kot smo realizirali in
ob tem spoznali. da je težko dosegati vcč uspehov, če leži
uspeh le na bremenih nekaj aktivistov, ki so ponavadj
•vedno isti. Prostori, ki smo jih pridobili, še niso dovolj za
polei v novo aktivnost, čeprav se je pred pridobitvijo teh
za to največ krivila prav prostorska stiska. Oblikovali
poživitev pa je ob pasivnosti krajanov skoraj ncmogoča,
zato smo ugibali. živeči še vedno brez kulturnega druš-
tva, kaj in kako pričeti, zlasti računajoč, da so finančna
sredstva pičla in le simbolična. Pa je tovarišica Franja
Bonova, vsestranska aktivistka, skromno predložila, kaj
če bi se za začetek le shajali, spoznavali in ob tem. bi
vsakdo kaj prijetnega in doživetega izpovedal ter tako
zgradili prepotreben medsebojni stik ali most tovarištva,
ki je v času aktivizma vojne in še mnogo let po vojni bil
najmočnejJi adut vseh delovnih in kulturnih uspehov. Tu
imamo tudi ljudi. ki so vešči bogatih predavanj in njih
znanje bi bogatilo neprenehno človeško zahtevo po raz-
voju, ki ne usahne dokler živimo. Tudi veselih in duhovi-
tih Ijudi imamo dovolj, ti pa bodo oplemenitili program z
vesele strani in razbili pesimizem, ki se kot plesen utirav
vse pore naše vsakdanjosti. Jamranje in črnogledost po-
večujeta težko stanje življenja, toda kdor se le malo ozre
okoli, spoznava, da so bolečine tričetrt človcštva res
bolečine. saj tare svet lakota, bolezen, nasilje, brezposel-
nost. Se vedno smo mi Jugoslovani na stopnici socialisti-
čne družbe, kjer teh bolečih ekscesov ne poznamo. Prav
zaradi nas vseh smo spoznali, da so ti stiki obvczni za
obnovo tovarištva, saj se bomo le na osnovi enotnosti
predihali skozi čas, ki zahteva treznost. aktivizem, mo-
ralne vrednote. Čas je odkril spoznanja, kako priti do
zaželenih uspehov in čas prikazuje, kaj moramo odstrani-
ti, kaj zavira pot nenehnim oblikam razvoja, brez katere-
ga ni življenja. Prav po tej strani, smo tudi mi spoznali,
da posedanie zdaj tu, zdaj tam je jalovo in čeprav smože
v pokoju, si želimo kulturnih poživitev, katero brazdo
smo že zaorali.

Na sklic in s ciklostilno objavo se je v dvorani KS Vič
zbralo čez trideset želenih poslušalcev, katere je prisrčno
pozdravil predsednik Franzot, predal besedo že znancmu
humoristu lgorju Križanovskemu, ki je v šaljivi uverturi
opustil napetost poslušalcev. To naše prvo srečanje pa je
enkratno obogatil Svetozar Guček z dia predavanjem o
Ljubljani nekdaj in danes. Popeljal nas je v čas, ko je bila
Ljubljana napram današnji še vas, pred namiso se kot iz
sanj prebujaie zgradbe, cestišča, drevoredi in obogatili
smo vso duhovno vsebino časa, v katerega smo tudi mi
vtkali, scveda vsak posyoje, življenje in aktivizem. Toplo
je bil nagrajen z aplavzom, ki je bil resnični odmev vseh
src, ki so v enoinpolurni predstavi ne samo spremljali
slikovni prikaz, temveč se bogatili z znanjem. ki ga je
sipal, do vseh podrbnosti in vse zaokrožil pač svojstveno
njemu z dovtipi že literarnih vrednot. Po predavanju sem
prejel spisek vseh predavanj, ki jih lahko nam nudi, z
enakim načinom diapozitivov in obenem le pristnih oseb-
nih stikov z temi kraji.

Ker je verjetno še v kateri krajevni skupnosti prisoten
interes za to kulturno dejavnost prepisujem ta seznam: 1.
Ljubljana, ki je ni več; 2. Od Ljubljane do Aten; 3.
Durmitor in njegova okolica; 4. Po smučiščih Komne in
Matterhorna; 5. Havai in Perl Harbour; 6. San Franci-
sko; 7. Po sledi Idijancev v Argentino; 8. Svedska - dežela
tekačev; 9. Zimske olimpijske igre - Innsbruck; 10. Od
Skandinavije do ognjene zemlje. Seveda pa so šc temalike
iz NOB, pa o temu kdaj drugič podrobneje. Vsa ta
predavanja smo vzeli na naši krajevni skupnosti v pregled
in ležko bi sc odpovedali, katerikoli tematiki, saj nosijo
vse svoje čare, zlasti, ker je to vse sam doživel, fotografi-
ral in oplemenil z izvirnimi krajevnimi in zgodovinskimi
podatki.

Po dolgcm kulturnem molku smo, upam, le zaživeli,
saj smo prvo predavanje zastavili 18. januarja ob 16. uri,
kar Gučkovo potovanje na temo: Od Ljubljane do Aten.

Za kulturo pri KS Vič
Oleg Križanovskij


